
ATA  DA  889  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  1º  PERÍODO  LEGISLATIVO,  19º
(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 11 DE ABRIL DE 2023.

Aos onze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se, na Sede da
Câmara Municipal de Cataguases a 889 (oitocentos e oitenta e nove) Sessão Ordinária, 1º
Período Legislativo,  19ª  Legislatura,  sob a  Presidência  do  Vereador  Antônio  Gilmar  de
Oliveira,  Presidente,  com  a  presença  dos  Vereadores:   Antônio  Gilmar  de  Oliveira,
Fernando Medeiros Pereira,  Felipe Ramos, Flávio Alves de Sousa,  Gilberto Marques de
Oliveira,  Henrique  Silva  Oliveira,  Jeferson  Freitas,  Marcos  da  Costa  Garcia,  Rafael
Rodrigues Moreira, Ricardo Geraldo Dias, Rodrigo Xavier Cardoso, Rogério da Silva de
Oliveira Filho, Silvio Mauro Romero, , Vinicius Machado.  Ausente a Vereadora Stefany
Carli Oliveira, com justificativa. Início dos trabalhos às dezoito horas e quarenta minutos,
encerrando-se às vinte e duas horas e quarenta  minutos.  O Presidente  Vereador Antônio
Gilmar  de  Oliveira  ,  invocando  a  proteção  de  Deus,  procedeu  ao  início  dos  trabalhos
saudando a todos os presentes.   O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura da
Ata  da  Sessão  anterior.  O Vereador  Fernando Medeiros  Pereira  solicitou  a  dispensa  da
leitura  da  Ata,  por  todos  já  terem conhecimento  da  mesma.  Colocada  a  solicitação  em
discussão e votação foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou em
discussão e votação a ata 888 (oitocentos e oitenta e oito)  da Sessão Ordinária , realizada no
dia 04 de abril de 2023, que foi aprovada por unanimidade.   O Presidente solicitou a leitura
das  correspondências  recebidas:  Resolução  nº  11/2023,  dispondo  sobre  a  criação  da
Comissão  Especial  do  Processo  de  Escolha  dos  membros  conselheiros  tutelares  do
Município  de Cataguases.  Oficio  nº  01/2023 datado de 04 de abril  de 2023,  Resolução
12/2023, que trata sobre as etapas do Processo da Comissão Especial do Processo de escolha
dos Conselheiros Titulares.   O Vereador Vinicius Machado solicitou um minuto de silêncio
pelo falecimento do Senhor Paulo César Fernandes – Barão Rosene.  Usou da palavra o
Secretário  de  Serviços  Urbanos,  Senhor José Alencar  para  explanar  sobre  as  obras  não
concluídas no Município. Disse que ao assumir pela segunda vez a Secretaria houve três
enchentes consecutivas a qual deixou grandes sequelas, impedindo de começar os serviços,
inclusive  informou que até  a  presente  data  ainda  tem sequelas  das  enchentes.  Fez  uma
apresentação sobre os serviços que a Secretaria vem prestando, desde varreção, colhetas de
entulhos  ,  poda,  capina,  calçamento,  asfaltamento,  limpeza de córrego,  capina  em geral,
catrans, cemitério, iluminação pública, redes de águas pluviais, rede de esgoto nos distritos,
serviços elétricos, serviços de constrjção civil, serviços e mantenção com maquinas pesadas,
gerenciamento de serviços dos distritos,  manutenção de praças e jardins,  colaboração de
serviços com outras secretarias, serviço de poda emergencial. Informou a respeito dos danos
e custos que a Secretaria possui, disse que tanto a Prefeitura,  quanto a comunidade vem
sendo penalizada há vários anos com deslizamento de terras e descarte irregular de entulhos
no  geral,  oriundos  de  propriedades  particulares,  sem  qualquer  responsabilidade  dos
proprietários. Disse, ainda que em períodos de chuva a Secretaria chega a limpar de duas a
três  vezs  os  mesmos  locais.  Os  custos  ao  erário  são  elevados,  já  que  são  usados
equipamentos que consomem bastante combustível, além de ocupar mão de obra de forma
impossibilitar o atendimento de outras demandas da cidade. Fez uma apresentação de slides
com as ruas atingidas pelo deslizamento de terra de áreas particulares. Apresentou o motivo



das ruas do Bairro Justino sempre quando acontece uma chuva forte, fica lotada de barro.
Não há controle de escoamento de enxurradas. Fez apresentação com a mesma situação no
Bairro São Diniz. São mais ou menos de dez a doze pontos em Cataguases que acontece
essa situação de enxurradas e alagamentos, há muitos anos sem um solução. Precisa se fazer
projetos para as áreas aqui apresentadas, mas cabe ao proprietário do terreno, pois todas as
fotos são propriedades particulares. Quanto aos resíduos sólidos: Pesquisas informam que no
nosso Município há uma enorme quantidade de lixo, além do resíduo sólido urbano, que é
de obrigação dos serviços urbanos fazer  a coleta,  existe  também resíduos de construção
civil, poda , terra dentre outros, que as vezes falta o respeito com o erário . Todos pensam
que calçada é depósito de lixo, existe na legislação que o pontencial gerador dos resíduos,
eles  são  os  responsáveis  pelos  resíduos.  Destacou  o  serviço  de  rede  plubial  e  rede  de
esgotoamento sanitário.  O Secretário explicou detalhadamente cada serviço que a Secretaria
de Serviços Urbanos, exerce no Município. Após as apresentações, o Presidente concedeu a
palavra  aos  Vereadores,  que fizeram alguns  questionamentos  a  respeito  de serviços  que
estão sendo realizados nos bairros. O Secretário respondeu a todos os questionamentos e se
colocou a disposição para maiores informações quanto ao serviços que a Secretaria vem
prestando a comunidade cataguasense. INDICAÇÕES: Nºs 27 e 28/2023 – Limpeza do Rio
Meia Pataca, próximo a ponte do Bairro Sol Nascente; pavimentação asfáltica ou colocação
de bloquetes em toda extensão da Vila Tâmega. Vereador HENRIQUE SILVA OLIVEIRA
(Thurram). Nº 14/2023 – Limpeza, capina e colocação de calçamento na Rua 10, divisa do
Bairro Bandeirantes com oBairro Colinas .Vereador RICARDO DIAS. Nºs 03 e 04/2023 –
Patrolamento das estradas vicinais; reparação no lado esquerdo, sentido Sereno x Joaquim
vieira  da ponte na estrada da comunidade Joquim Vieira.  Vereadora STÉFANY CARLI
OLIVEIRA. Após lidas foram encaminhadas  para o Chefe do Poder Executivo.  MOÇÃO
DE PESAR  EM  CONJUNTO:  Pelo  falecimento  de:  Paulo  César  Fernandes  –  Barão
Rosene.  Após  lida  foi  aprovada  por  unanimidade.  MOÇÕES  DE  PESAR:  Pelos
falecimentos:  Benedita  Fernandes Areas.  Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA.
Meire Mendonça Teixeira Iane. Vereador RICARDO DIAS. Após lidas foram aprovadas
por unanimidade. MENSAGEM DE VETO RECEBIDA DO EXECUTIVO: Nº 05/2023
–  Veto  Total  ao  Projeto  de  Lei  nº  37/2022  de  autoria  do  Vereador  Ricardo  Dias.
Encaminhada  às  Comissões  Permanentes.  PROJETOS  DE  LEI  RECEBIDOS  DO
LEGISLATIVO: Nº 18/2023 – Declara como Entidade de Utilidade Pública a Associação
Cultural  Capoeira  ME  Chama-ME.  Vereador  FELIPE  RAMOS.  PROJETO  DE
DECRETO LEGISLATIVO RECEBIDO: Nº 28/2023 – Concede Comenda Municipal do
Mérito  Esportivo  Camila  Santos.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes.
REQUERIMENTOS RECEBIDOS DO LEGISLATIVO: Nº 55/2023 – Requer do Poder
Executivo em caráter de urgência o que segue: Cópia do contrato e do processo licitatório da
empresa que fez a obra no BNH, próximo a Policlínica e COPASA. Vereador MARCOS
COSTA.. Nº 56/2023 – Requer do Poder Executivo em caráter de urgência o que segue:
Informações a respeito do Mercado Municipal do Produtor Etelberto Valverde. Vereador
MARCOS COSTA. Nº 57/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue em caráter de
urgência:  Informação  a  respeito  do  ônibus  urbano  não  passar  no  Bairro  Recanto  das
Palmeiras.  Vereador RICARDO DIAS. Nº 58/2023 – Requer do Poder Executivo o que
segue em caráter de urgência: Informações a respeito da retirada dos berços doados pelo



Instituto Ricardo Dias à Escola Municipal Enedina Prata.  Vereador RICARDO DIAS. O
Presidente colocou em discussão e votação a solicitação de urgência, o que foi aprovado por
unanimidade.  Em  seguida  o  Presidente  encaminhou  os  requerimentos  às  Comissões
Permanentes e acrescentou os mesmos na pauta desta Sessão.  PROJETO DE LEI COM
PEDIDO DE VISTA: Nº 11/2023 – Estabelece o Programa Municipal de Contratação de
mulheres  vítimas  de  violência  doméstica,  por  meio  dos  contratos  públicos,  contratos  de
gestão,  convênios  de  cooperação  e  outros  instrumentos  de  parcerias  administrativas
firmados pelo Município e dá outras providênicas. Vereador ROGÉRIO FILHO. O autor do
referido projeto solicitou vistas por dez dias, sendo deferido pelo Presidente.  PROJETOS
DE LEI APROVADOS DO LEGISLATIVO:  Institui  o Dia da Família  no calendário
Municipal  a  ser  comemorado  no  dia  30  de  maio  e  dá  outras  providências.  Vereador
ANTÔNIO GILMAR DE OLIVEIRA. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação não
exarou parecer. Colocado o projeto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade.
Nº 13/2023 – Dispõe e regulamenta as estradas municipais. Vereador MARCOS COSTA.
Parecer  da  Comissão  de  Constituição,  Justiça  e  Redação  exarado  pela  legalidade  e
constitucionalidade.  Colocado  o  mesmo  em  discussão  e  votação  foi  aprovado  por
unanimidade. A Comissão de Obras e Serviços Públicos não exarou parecer. Colocado o
projeto em discussão,  o autor solicitou que em redação final,  fosse alterado o Artigo 6º
trocar a palavra “marginais” por “paralelis às estradas”, retirando também a expressão “das
estradas”; como no Artigo 7º foi colocada a palavra “autorizada” e no nosso Regimento
Interno rege que esta Casa Legislativa não pode usar esse termo, solicita também que em
redação final seja trocada por “realizará”; e no Artigo 8º, onde se lê: R$500,00, trocar por 01
UFM. O autor explicou ao Plenário que estas alterações não mudam o sentido do projeto,
mas o torna legal e isento de veto que pode ser apresentado pelo Executivo a esta Casa.
PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  DO  LEGISLATIVO  APROVADO  EM
SEGUNDA VOTAÇÃO: Nº 04/2023 – Dispõe sobre a criação de gratificação do Agente
de Contratação e Equipe de Apoio, alterando, assim, o Anexo IV da Lei 4.071/2013, que
instituem o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal
de  Catagauses.  MESA DIRETORA.  O  Presidente  solicitou  ao  Secretário  que  fizesse  a
votação chamando nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse favorável ou
contrário ao Projeto de Lei Complementar nº 04/2023. Passou-se então a votação nominal:
O Secretário indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou
voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Fernando Medeiros Pereira, o
mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador Felipe Ramos
Vilas Souza, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o Vereador
Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou como vota o
Vereador  Gilberto  Marques  de Oliveira,  o  mesmo declarou voto favorável;  o  Secretário
indagou como vota o Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto favorável;
o Secretário indagou como vota o Vereador Rafael Rodrigues Moreira, o mesmo declarou
voto favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo
declarou  voto  favorável;  o  Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Rodrigo  Xavier
Cardoso, o mesmo declarou voto favorável;  o Secretário indagou como vota o Vereador
Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto favorável; o Secretário indagou
como  vota  o  Vereador  Silvio  Mauro  Romero,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;   o



Secretário  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
favorável. O Presidente declarou que o Projeto de Lei Complementar nº 04/2023 de autoria
da  Mesa  Diretora  foi  aprovado  por  unanimidade  em  segunda  votação.  Não  votou  a
Vereadora  Stéfany  Carli  Oliveira  por  estar  ausente  à  Sessão  Ordinária.  Em  seguida  o
Vereador Rogério Filho solicitou a inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 06/2023 de autoria
do Poder Executivo,  e  informou ao Plenário que solicitou  a  retirada  e arquivamento  da
emenda de sua autoria ao referido projeto. O Presidente colocou em discussão a solicitação,
o  que  foi  aprovada  por  unanimidade.  PROJETO  DE  LEI  APROVADO  DO
EXECUTIVO: Nº 06/2023 – Dispõe sobre a redução da carga horária do Servidor Público
Municipal  que  seja  pai  ou  mãe,  tutor,  curador  ou  responsável  legal  de  portador  de
necessidade especial. Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação exarado pela
legalidade e constitucionalidade. Colocado o mesmo em discussão e votação foi aprovado
por unanimidade. Colocado o projeto em discussão e votação foi aprovado por unanimidade.
REQUERIMENTOS  APROVADOS  DO  LEGISLATIVO:  Nº  53/2023  –  Requer  do
Poder Executivo o que segue: Informações sobre a obra da reforma da Ponte de Sinimbu.
Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA.  Nº 55/2023 – Requer do Poder Executivo
em caráter de urgência o que segue: Cópia do contrato e do processo licitatório da empresa
que fez a obra no BNH, próximo a Policlínica e COPASA. Vereador MARCOS COSTA. Nº
56/2023 – Requer do Poder Executivo em caráter de urgência o que segue: Informações a
respeito  do  Mercado  Municipal  do  Produtor  Etelberto  Valverde.  Vereador  MARCOS
COSTA. Nº 57/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue em caráter de urgência:
Informação  a  respeito  do  ônibus  urbano  não  passar  no  Bairro  Recanto  das  Palmeiras.
Vereador  RICARDO DIAS. Nº 58/2023 – Requer  do Poder  Executivo  o que segue em
caráter  de urgência:  Informações  a respeito  da retirada dos berços doados pelo Instituto
Ricardo Dias à Escola Municipal Enedina Prata.  Vereador RICARDO DIAS. Parecer da
Comissão de Constituição, Justiça e Redação exarado pela legalidade. Colocado os mesmos
em discussão e votação foram aprovados por unanimidade. Colocado os requerimentos em
discussão  e  votação  foram  aprovados  por  unanimidade.  GRANDE  EXPEDIENTE:
Inscrito:  Vereador Jeferson Freitas -  Apresentação sobre a criação do relatório semanal de
solicitações do Legislativo ao Executivo, cujos itens estão há mais de 15 sem execução ou
resposta.  O  Vereador  Jeferson  Freitas,  usou  da  palavra  para  apresentar  um gráfico,  de
importância  para  o  Legislativo  e  para  a  comunidade,  quando  destaca  o  prazo  que  o
Executivo tem para resposta e quando vence esses prazos, facilitando assim a busca por
respostas. Em sua apresentação, o mesmo explicou a importância da aprovação do projeto
de sua autoria. O discurso está salvo na Secretaria dessa Casa e foi apresentado ao vivo nas
redes sociais da Câmara Municial.    Nada mais havendo a tratar o Presidente, Vereador
Antônio Gilmar de Oliveira, deu por encerrada a Sessão Ordinária e eu, Vereador  Flávio
Alves Sousa, 2ª Secretário, lavrei a presente Ata que assino juntamente com o Presidente,
Vice-Presidente e demais Vereadores que queiram assiná-la. 


